

2022九年级下学期人教版初中地理期中考试

1.

“泾渭分明”是我国的一句成语，来形容事情的好坏，就像古时是泾水和渭水一样清浊分明。春秋以前，泾河要比渭河清，但战国以后，这两条河流就好象展开了竞赛，先是泾浊于渭，东汉以后，又是渭浊于泾，两条河越来越浊，至今都浊浪滚滚，泾渭不分了，其根本原因是（ ）

- A. 流域内水土流失严重
- B. 流域内植被覆盖好
- C. 河水全无
- D. 河水清澈

2.

近年来，长江洪灾频繁发生，其主要自然原因是（ ）

- ①中游地区围湖造田
- ②中下游地势低平
- ③流域内降水丰沛
- ④上中游砍伐森林，破坏植被
- ⑤支流众多，雨季涨水集中

- A. ①②③
- B. ②③④
- C. ②③⑤
- D. ①③⑤

3.

“春风不度玉门关”描述的景观应该位于我国的（ ）

- A. 北方地区
- B. 西北地区
- C. 南方地区
- D. 青藏地区

4.

治沙和防洪并举的治理黄河的主要手段是（ ）

- A. 造林种草
- B. 加固大堤
- C. 修筑梯田
- D. 修建水库

5.

关于我国气温的叙述，正确的是（ ）

- A. 青藏高原是我国夏季最低气温区
- B. 青藏高原是我国冬季最低气温区
- C. 我国冬季气温南北差别小
- D. 我国夏季气温南北差别大

6.

与我国陆地相邻，并且均为内陆国的是（ ）